



Кукла мотанка — это особый вид славянской куклы, сделанной из ткани с разными наполнителями методом мотания. Отсюда и название. Тряпичные куклы стали важной частью культуры славян. Их делали чтобы защититься от видимого и невидимого зла, стать удачливее, богаче, счастливее. С куклами связано огромное множество

традиций, дошедших до наших дней.

Куклы мотанки появились очень давно. По мнению историков, это произошло в то время, когда люди научились обрабатывать лен, превращая обычное растение в ткань для одежды. Изначально куклы, сейчас считающиеся детской игрушкой, имели совсем другое предназначение. Они создавались с целью отвадить от человека плохую энергию, а также привлечь хорошую. Славяне делали кукол из самых разных материалов. В ход шла зола, лоза, веточки деревьев, а также ткань. Последний материал лучше всего прижился на Руси, ведь тканевые обереги, в отличие от травяных, можно освежать стиркой или распутывать, делая из них новые.

Славянские куклы-обереги хранят в себе множество древних традиций, связанных с суевериями, праздниками, обычаями, страхами и надеждами наших предков . Первые куклы, сделанные нашими предками, имели сакральное значение. Но потом некоторые из них стали использоваться в качестве игрушек для детей. Предлагаем вашему вниманию нашу куклу мотанку из ткани ,которую мы сделали с ребятами. Назначение мастер-класса: украшение интерьера, сувенир для родных и близких. **Цель**: обучение изготовлению тряпичной куклы. Задачи: расширить знания в области декоративно прикладного искусства, воспитывать интерес к народному творчеству, развивать творческое воображение, любовь к родине, традициям предков.

























